Внеклассное занятие по математике в 1 классе.
 
Проводится мероприятие в виде игры.
Цель: привлечь внимание детей к изучению математики, содействие развитию математических способностей, математической логики.
Задачи:
· формировать творческие способности обучающихся,

· глубже понять роль математики в жизни;

· развивать логическое мышление, внимание, смекалку;

· воспитывать коллективизм и товарищество, культуру чувств (справедливости, долга, чести, ответственности).

 

Оборудование:
· карточки с названиями команд;

· карточки с математическими ребусами;

· рисунки из геометрических фигур;

 
 
 
                                             Ход мероприятия:
Учитель.
Сейчас мы отправимся в увлекательное путешествие по стране Математики. Для проведения игры-соревнования вам потребуется смекалка, находчивость и быстрота.

1 конкурс « Математическая разминка
 

1)    У Саши 2 пары варежек. Сколько у него варежек на левую руку?

2)      В слове кот 3 буквы. Придумай слово, в котором букв будет на 1 больше.

· Сколько маленьких утят

    Плавать и нырять хотят?

    3 утёнка далеко,

    2 нырнули глубоко.

    Сколько их всего в пруду, 

    Сосчитать я не могу.                   (3 + 2 = 5)

· Как-то четверо ребят

   С горки покатились.

   Двое в саночках сидят.

   Сколько в снег свалились?          (4 – 2 = 2)

· 5 ворон на крышу сели.

   2 ещё к ним прилетели.

   Отвечайте быстро, смело.

   Сколько всех их прилетело?        (5 + 2 = 7)

· 5 щенят в футбол играли.

   Одного домой позвали.

   Он в окно глядит, считает,

   Сколько их теперь играет?           (5 – 1 = 4)

· 8 оленей ели грибочки.

   Двое их деток спали на кочке.

   Скорее прошу я ребят посчитать,

   Сколько оленей вышло гулять?    (8 + 2 = 10)

· Лебеди у нас в пруду:

   Я поближе подойду.

   Трое чёрных, белых – пять.

   Кто успел их сосчитать?              (3 + 5 = 8)

· Яблоки в саду поспели,

   Мы отведать их успели.

   5 румяных, налитых,

   3 с кислинкой. Сколько их?         (5 + 3 = 8)

Подводятся итоги 1конкурса.
 
2 конкурс «Ребус от Меловичка»(на доске)
Задание: соединить точки в нужном порядке и получить изображение какого-то предмета.

Игра со зрителями:

1. Применяя знаки действий, напиши:

1 команда, число 1 тремя двойками (2 – 2 : 2 = 1 );

2 команда, число 2 тремя двойками (2 · 2 : 2 = 2 ) ;

3 команда, число 3 тремя двойками (2 + 2 : 2 = 3 ).

 

3 конкурс «Загадки Карандаша»
Задание: определить, из каких геометрических фигур составлен  рисунок?
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Игра со зрителями:  

Сколько треугольников изображено.
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4 конкурс «Разгадайка»
Каждый участник  вытягивает по 5  карточек с ребусами и  разгадывает их

	ла 100 чки
	ласточки
	во 100 к
	восток
	3 буна
	трибуна

	пат 3 от
	патриот
	р 1 а
	родина
	5 ница
	пятница

	и 100 к
	исток
	7 я
	семья
	те 100
	тесто

	по 2 л
	подвал
	100 лб
	столб
	ли 100 к
	листок

	100 лица
	столица
	ак 3 са
	актриса
	100 п
	стоп

	с 3 ж
	стриж
	про 100 р
	простор
	40 а
	сорока

	100 рона
	сторона
	во 7
	восемь
	пи 100 лет
	пистолет

	ко 100 чки
	косточки
	ви 3 на
	витрина
	3 тон
	тритон

	100 л
	стол
	по 100 вой
	постовой
	сви 100 к
	свисток

	дми 3 й
	дмитрий
	рас 100 яние
	расстояние
	и 100 рия
	история


 

 

 

5 конкурс «Сложи фигуру».
Каждый участник  получает по 8 одинаковых треугольников и изображение лисы и зайца, которое нужно сложить.  
Игра со зрителями:
1. Вокруг клумбы квадратной формы надо разместить 10 камешков так, чтобы вдоль каждой стороны было одинаковое количество камешков. Нарисуй, как это сделать.
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6 конкурс «Развлекательные задачки»
Командам предлагаются развлекательные задачки. Команда, ответившая раньше других, получает жетон.

1. В тарелке лежали 3 морковки и 4 яблока. Сколько фруктов было в тарелке? (4, поскольку морковь – это овощ).

2. В люстре горело 5 лампочек. Две из них погасли. Сколько лампочек в люстре? (5. В задаче не сказано, что их вывернули).

3. У мамы дочка Даша, сын Саша, собака Дружок и кот Пушок. Сколько детей у мамы? (2).

4. Прилетели 2 чижа, 2 стрижа и 2 ужа. Сколько птиц стало возле дома? (4)

5. На полке стояли детские книжки. Подбежала собачка, взяла одну книжку, потом еще одну, потом еще 2. Сколько книжек она прочитает? ( Ни одной – собаки не умеют читать).

6. На столе стояло 5 стаканов ягод. Миша съел один и поставил его на стол. Сколько стаканов стоит на столе? (5 – 4 полных и 1 пустой).

 

7 конкурс «Графический диктант»
 

